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PROCESSO SELETIVO DE ESTAGIÁRIOS 001/2021 

PROVA DE ENSINO MÉDIO 

PORTUGUÊS 

 

1) Dentre as alternativas abaixo indique qual contém substantivo composto: 

 a) manteiga. 

 b) honestidade. 

 c) cardume. 

 d) pontapé. 

 

2) Um exemplo de adjetivo primitivo é: 

 a) perigoso. 

 b) surdo. 

 c) pobre. 

 d) otimista. 

 

3) O antônimo de ligar é: 

 a) religar. 

 b) desligar. 

 c) ligação. 

 d) nenhuma das anteriores. 

 

4) Sinônimos são palavras ou expressões que empregadas em determinado contexto : 

 a) apresentam significados semelhantes. 

 b) apresentam significados opostos ou contrários. 

 c) apresentam significados indistintos. 

 d) apresentam significados mútuos. 
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5) Indique, entre as alternativas abaixo, aquela que contém um monossílabo átono: 

 a) com. 

 b) local. 

 c) ofegante. 

 d) saúde. 

 

6) As palavras proparoxítonas 

 a) a sílaba tônica é a última. 

 b) a sílaba tônica é a penúltima. 

 c) a sílaba tônica é a antepenúltima. 

 d) não tem sílabas tônicas. 

 

7) Os verbos impessoais (chover, ventar), 

 a) ficam sempre na 2ª pessoa do plural. 

 b) ficam sempre na 3ª do singular. 

 c) ficam sempre na 1ª pessoa do plural. 

 d) ficam sempre na 2ª pessoa do singular. 

 

O HOMEM E A GALINHA 

Era uma vez um homem que tinha uma galinha. Era uma galinha como as outras. 

Um dia a galinha botou um ovo de ouro.  O homem ficou contente. Chamou a mulher: 

- Olha o ovo que a galinha botou. 

A mulher ficou contente: 

- Vamos ficar ricos! 

E a mulher começou a tratar bem da galinha. Todos os dias a mulher dava mingau 

para a galinha. Dava pão de ló, dava até sorvete. E todos os dias a galinha botava um 

ovo de ouro. Vai que o marido disse: 

- Pra que esse luxo com a galinha? Nunca vi galinha comer pão de ló... Muito menos 

tomar sorvete! 

- É, mas esta é diferente! Ela bota ovos de ouro! 

O marido não quis conversa: 

- Acaba com isso mulher. Galinha come é farelo. 

Aí a mulher disse: 

- E se ela não botar mais ovos de ouro? 

- Bota sim – o marido respondeu. 
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A mulher todos os dias dava farelo à galinha. E a galinha botava um ovo de ouro. Vai 

que o marido disse: 

- Farelo está muito caro, mulher, um dinheirão! A galinha pode muito bem comer 

milho. 

- E se ela não botar mais ovos de ouro? 

- Bota sim – o marido respondeu. 

Aí a mulher começou a dar milho pra galinha. E todos os dias a galinha botava um ovo 

de ouro. Vai que o marido disse: 

- Pra que esse luxo de dar milho pra galinha? Ela que procure o que comer no quintal. 

- E se ela não botar mais ovos de ouro? – mulher perguntou. 

Bota sim – o marido falou. 

E a mulher soltou a galinha no quintal. Ela catava sozinha a comida dela. 

Todos os dias a galinha botava um ovo de ouro. Um dia a galinha encontrou o portão 

aberto. Foi embora e não voltou mais. 

Dizem, eu não sei, que agora ela está numa boa casa onde tratam ela a pão de ló.  

Ruth Rocha 

  

8) Na passagem “onde tratam dela a pão –de- ló”, a expressão destacada significa: 

 a) desprezada. 

 b) infeliz. 

 c) humilhada. 

 d) bem tratada. 

 

9) A mulher tratava bem a galinha porque ela era: 

 a) comum. 

 b) diferente. 

 c) pequena. 

 d) velha. 

 

10) Antes de dizer que  galinha deveria catar “ o de que comer no quintal”, o que o 

marido mandou a mulher dar para a galinha? 

 a) Farelo. 

 b) Pão-de-ló. 

 c) Sorvete. 

 d) Milho. 
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CONHECIMENTOS GERAIS: 

 

11) Sabe-se do expressivo aumento no número de animais marinhos morrendo devido 

a poluição dos oceanos. Seguidamente a autopsia destes animais indica como causa 

mortis a ingestão de materiais impróprios para alimentação. Indique abaixo qual a 

alternativa correta que indica o tipo de material predominantemente ingerido por estes 

animais, de acordo com as autópsias: 

 a) garrafas de vidro. 

 b) resíduos de metal. 

 c) resíduos de plástico. 

 d) redes de pesca. 

 

12) Quando separamos os materiais recicláveis de nosso lixo doméstico e o enviamos 

para o destino final, o resíduo remanescente é corretamente enviado para: 

 a) lixões. 

 b) usinas de reciclagem de resíduos. 

 c) aterros sanitários. 

 d) rios que passam na região. 

 

13) A música definida como “blues” teve origem africana, porém foi desenvolvida, 

aperfeiçoada e internacionalizada em outro país, por intermédio de musicistas, 

cantores e artistas de sucesso inconteste. Em qual país ocorreu este fenômeno 

musical?    

 a) Europa. 

 b) União Socialista Soviética. 

 c) Estados Unidos da América. 

 d) Brasil. 

 

14)   O imperador francês Napoleão Bonaparte, foi derrotado em batalha (1815) pelas 

forças da Sétima Coligação ( Britânia e Prússia), sendo após exilado na ilha de Santa 

Helena onde morreu. Qual foi o nome desta batalha? 

 a) Trafalgar. 
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 b) Stalingrado. 

 c) Waterloo. 

 d) Austerlitz. 

 

15) Vivemos atualmente uma pandemia causada pelo vírus SARS-CoV2 e cuja 

infecção foi denominada de COVID-19. Outras cepas do vírus já haviam sido identificadas 

no passado e causaram quadros graves de doenças respiratórias, como é o caso da Síndrome 

Respiratória Aguda Grave (SARS), identificada em 2002; e a Síndrome Respiratória do Oriente 

Médio (MERS), identificada em 2012.  

Em qual país teve origem este vírus? 

 a) Austrália. 

 b) Reino Unido. 

 c) China. 

 d) Japão. 

 

16) A conversão de 80 litros em mililitros é: 

 a) 80ml. 

 b) 80.000ml. 

 c) 800ml. 

 d) 8.000ml. 

 

17) O movimento de translação da terra tem a forma de: 

 a) um hexágono. 

 b) uma elipse. 

 c) um triângulo. 

 d) um polígono. 

 

18)  O Brasil Colônia, na História do Brasil, é a época que compreende o período 

de 1530 a 1822. Este período começou quando o governo Português enviou ao Brasil 
a primeira expedição colonizadora chefiada por Martim Afonso de Souza. 
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Em 1532, ele fundou o primeiro núcleo de povoamento, a Vila de São Vicente, hoje a 
cidade de mesmo nome, no litoral do atual estado:  

 a) do Rio de Janeiro. 

 b) de São Paulo. 

 c) da Bahia. 

 d) de Pernambuco. 

 

19) Península  é uma formação geológica consistindo de uma extensão de terra que 
se encontra cercada de água por quase todos os lados, com exceção da porção de 
terra que a liga com uma região maior. A península Ibérica é composta pelos países: 

 a) Portugal e França. 

 b) Espanha e Inglaterra. 

 c) Espanha e Portugal. 

 d) Inglaterra e Europa. 

 

20) A obra literária  O SÍTIO DO PICAPAU AMARELO conheceu inúmeras 

adaptações para cinema, teatro e televisão. O autor teve várias outras obras 

reconhecidas no Brasil e internacionalmente dentre as quais se destaca a trilogia do 

Tempo e o Vento que conta parte da historia do Rio Grande do Sul. Quem foi o autor 

desta obra? 

 a) Monteiro Lobato. 

 b) Jorge Amado. 

 c) Graciliano Ramos. 

 d) Carlos Drummond de Andrade.  

 

 

 

 

 

 

 


